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Λαμπρά Πανήγυρις της Πολιούχου του Αιγίου 
Ζωοδόχου Πηγής – Παναγίας Τρυπητής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια και 
τη συμμετοχή πλήθους ευλαβών προσκυνητών εορτάσθηκε η 
Ιερά Πανήγυρις της Πολιούχου του Αιγίου, Ζωοδόχου Πηγής – 
Παναγίας Τρυπητής, στο ομώνυμο Ιερό Προσκύνημα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας.

Στις πανηγυρικές Ιερές Ακολουθίες συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
πρώην Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Αμβρόσιος, Πειραιώς και Φαλήρου κ. 
Σεραφείμ, Πατρών κ. Χρυσόστομος, Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, Παραμυθίας, Φιλιατών και 
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Γηρομερίου κ. Σεραπίων, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Κερνίτσης κ. Χρύσανθος και 
Ευμενείας κ. Ειρηναίος, και ο Σεπτός Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος.

Την Πέμπτη 16 Απριλίου τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός, κατά τον οποίο χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. Στην εμπνευσμένη 
ομιλία του αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου ως Ζωοδόχου 
Πηγής, η Οποία προσέφερε στον κόσμο τον Σωτήρα Χριστό και συνέδραμε 
καθοριστικά στο σχέδιο της θείας Οικονομίας για τη σωτηρία του ανθρώπου.

Την Παρασκευή 17 Απριλίου τελέσθηκαν ο Όρθρος, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου, και η Πανηγυρική 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς και Φαλήρου κ. Σεραφείμ, ο οποίος στο κήρυγμά του, 
λαμβάνοντας αφορμή από τον αποστολικό λόγο «Εἰ Χριστὸς οὐκ ἐγήγερται, ματαία 
ἡ πίστις ὑμῶν», ανέπτυξε τη θεμελιώδη σημασία της Αναστάσεως του Κυρίου ως 
κέντρου της χριστιανικής πίστεως, τονίζοντας ότι η αλήθεια της Αναστάσεως 
βεβαιώνεται διαρκώς μέσα στους αιώνες διά της χάριτος, της μαρτυρίας και των 
θαυμάτων των Αγίων κάθε εποχής, που επιβεβαιώνουν τη νίκη κατά του θανάτου 
και τη δωρεά της αιωνίου ζωής υπό του Αναστάντος Χριστού. Παράλληλα, 
υπογράμμισε την ανεκτίμητη συμβολή της Υπεραγίας Θεοτόκου στο μυστήριο της 
σωτηρίας, διά της ελευθέρας συγκαταθέσεώς Της στο θείο θέλημα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η πάνδημη Λιτάνευση 
της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Τρυπητής από το Ιερό Προσκύνημα έως την 
κεντρική Πλατεία Αγίας Λαύρας Αιγίου, παρουσία των εκπροσώπων της Πολιτείας, 
των τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων και πλήθους λαού.

Στην πλατεία ανεπέμφθη Δέηση και κατόπιν ομίλησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, 
ο οποίος αναφέρθηκε στο γεγονός της Αναστάσεως ως θεμέλιο της ζωής της 
Εκκλησίας και τόνισε τον εξέχοντα ρόλο της Υπεραγίας Θεοτόκου στο έργο της 
σωτηρίας, υπογραμμίζοντας ότι η χάρις Της παραμένει αστείρευτη πηγή ελπίδος 
και παρηγορίας για κάθε πιστό.



Ακολούθως, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης πρώην Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας κ. Αμβρόσιος, ο οποίος αναφέρθηκε σε θαυμαστή προστασία της 
Παναγίας κατά τη διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, όταν, όπως ανέφερε, η 
πόλη του Αιγίου διεσώθη εκ θαύματος από εχθρικό βομβαρδισμό, αποδίδοντας το 
γεγονός στη σκέπη της Παναγίας Τρυπητής.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος 
ευχαρίστησε θερμώς τους προσκεκλημένους Αρχιερείς για την παρουσία τους, ως 
μαρτυρία της ενότητος της Εκκλησίας, καθώς και τον Σεβασμιώτατο Γέροντα κ. 
Αμβρόσιο για τις πολύτιμες ενέργειές του με σκοπό την ανακαίνιση του Ιερού 
Προσκυνήματος, καθώς και για την πατρική του παρουσία στην Ιερά Πανήγυρη, 
ενώ ευχήθηκε οι πιστοί να βρίσκονται πάντοτε υπό την προστασία του Αναστάντος 
Κυρίου και τη μητρική σκέπη της Παναγίας μας, η Οποία πρεσβεύει αδιαλείπτως 
υπέρ του κόσμου. Παράλληλα, προσευχήθηκε υπέρ υγείας των ασθενούντων, 
ειρήνης των λαών, ενισχύσεως των αρχόντων και προστασίας της νεολαίας μας.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως για τη συνδρομή τους τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Αλέξανδρο Λουκάτο, Πρωτοσύγκελλο της 



Ιεράς Μητροπόλεώς μας, τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρήστο 
Τσάκαλο, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο 
π. Βασίλειο Πετρόπουλο, Αναπληρωτή Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Αθανάσιο Λιακόπουλο, Αρχιερατικό 
Επίτροπο Βοστίτσης, και τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Γρηγόριο 
Μαμαλή, Ιερατικώς Προϊστάμενο του Ιερού Προσκυνήματος, καθώς και όλους τους 
κληρικούς που συμμετείχαν στις Ιερές Ακολουθίες και στους εορτασμούς, ενώ 
θερμές ευχαριστίες απηύθυνε επίσης προς τη Διοικούσα Επιτροπή του Ιερού 
Προσκυνήματος, για την ουσιαστική συμβολή της στην προετοιμασία της Ιεράς 
Πανηγύρεως, καθώς και προς τον Σύλλογο Ιεροψαλτών Αιγιαλείας «Ιωάννης 
Κουκουζέλης» για την άρτια απόδοση των εκκλησιαστικών ύμνων.

Μετά το πέρας της Δεήσεως και των ομιλιών, η Ιερά Εικόνα τοποθετήθηκε σε 
ειδικώς διαμορφωμένο όχημα και περιήλθε κεντρικές οδούς της πόλεως του 
Αιγίου, προτού επιστρέψει στο Ιερό Προσκύνημα.

Κατόπιν των ανωτέρω, η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, διά του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, εκφράζει 
θερμές και εγκάρδιες ευχαριστίες προς όλους όσοι συνέβαλαν στη λαμπρά τέλεση 
της Ιεράς Πανηγύρεως της Πολιούχου του Αιγίου, Ζωοδόχου Πηγής – Παναγίας 
Τρυπητής.

Ιδιαιτέρως ευχαριστεί τους εκπροσώπους της Πολιτείας και της Τοπικής 
Αυτοδιοικήσεως, οι οποίοι με την παρουσία τους ετίμησαν τις εορταστικές 
εκδηλώσεις: τον εκπρόσωπο της Ελληνικής Κυβερνήσεως και Υφυπουργό 
Πολιτισμού κ. Ιάσονα Φωτήλα, τον εκπρόσωπο του Προέδρου της Βουλής των 
Ελλήνων, Βουλευτή Αχαΐας κ. Ανδρέα Κατσανιώτη, τους Πολιτευτές του Νομού 
Αχαΐας, τον Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος κ. Χαράλαμπο Μπονάνο, 
τους Αντιπεριφερειάρχες Δυτικής Ελλάδος, τον Δήμαρχο Αιγιαλείας κ. Παναγιώτη 
Ανδριόπουλο, την Αντιδήμαρχο Δημοσίων Σχέσεων, Επικοινωνίας και Εθιμοτυπίας 
κ. Μαρία Αγγελοπούλου, τον Αντιδήμαρχο Καθαριότητος, Περιβάλλοντος και 
Πολιτικής Προστασίας κ. Νικόλαο Καραΐσκο, την Πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Μαρία Γιδά, όλα τα μέλη της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως, τον 
επικεφαλής της μείζονος αντιπολιτεύσεως του Δήμου Αιγιαλείας κ. Χρήστο Γούτο 
και τον επικεφαλής της ελάσσονος αντιπολιτεύσεως του Δήμου Αιγιαλείας κ. 
Κωνσταντίνο Σπηλιόπουλο, καθώς επίσης και τον Δήμαρχο Καλαβρύτων κ. 
Αθανάσιο Παπαδόπουλο.



Θερμές ευχαριστίες απευθύνονται προς τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα 
Ασφαλείας, για την υπεύθυνη συμβολή τους στην ευταξία, την ασφάλεια των 
πιστών και την ομαλή διεξαγωγή της πανηγύρεως και της λιτανείας: τον Διοικητή 
του ΚΕΤΧ Πάτρας και εκπρόσωπο του Γενικού Επιτελείου Στρατού, Ταξίαρχο κ. 
Κωνσταντίνο Τζιράκη, τον Διοικητή του Αστυνομικού Τμήματος Αιγιαλείας κ. 
Βασίλειο Ροδόπουλο και το σύνολο του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, τον 
Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου Αιγίου κ. Ανδρέα Οικονόμου, τον Λιμενάρχη Αιγίου, 
Πλωτάρχη Γ΄ Λ.Σ. κ. Μιχαήλ Κωστάκη, τα στελέχη και τους εργαζομένους του 
Λιμενικού Σώματος, καθώς και τον Διοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Αιγίου, 
Αντιπύραρχο κ. Παναγιώτη Πετρόπουλο.

Εξαιρέτως ευχαριστεί τα αγήματα που συνόδευσαν με τιμή και ευπρέπεια την Ιερά 
Εικόνα κατά τη λιτανεία, συμβάλλοντας στη μεγαλοπρέπεια της εκκλησιαστικής 
πανηγύρεως, τη Φιλαρμονική Αιγίου «Η Ευτέρπη», τη Φιλαρμονική Ακράτας και τη 
Δημοτική Φιλαρμονική Αιγείρας «Ιωάννης Κοκονέτσης», για την άψογη παρουσία 
και τη σημαντική συμβολή τους στην επισημότητα της λιτανευτικής πομπής, 
καθώς και τον Σύλλογο Ιστορικής Αναβίωσης «Βοστίτσα 1821» για την παρουσία 



του.

Ευγνωμόνως ευχαριστεί τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές που εκπροσώπησαν 
τα σχολεία της Αιγιαλείας στη λιτανεία της Ιεράς Εικόνος, δίνοντας με την 
παρουσία τους ελπιδοφόρο μήνυμα συνέχειας της εκκλησιαστικής παραδόσεως και 
σύνδεσης της νέας γενεάς με την ορθόδοξη πίστη.

Επίσης, ευχαριστίες εκφράζονται προς τους προσκόπους για τη συμμετοχή τους, 
καθώς και προς τους εθελοντές διασώστες της Επίλεκτης Ομάδος Ειδικών 
Αποστολών Αιγιαλείας, για τη διακριτική και πολύτιμη προσφορά τους.

Ιδιαίτερη μνεία και θερμές ευχαριστίες οφείλονται στα Μέσα Μαζικής 
Ενημερώσεως που ανέλαβαν τη μετάδοση και προβολή της πανηγύρεως: στον 
Τηλεοπτικό Σταθμό ΛΥΧΝΟΣ TV της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, στον 
Ραδιοφωνικό Σταθμό της Πειραϊκής Εκκλησίας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, 
στον διαδικτυακό σταθμό Aigialeia TV, στον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας «Διακονία και Μαρτυρία», καθώς και σε 
όλα τα μέσα ενημερώσεως της περιφερείας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας.



Ευγνωμόνως ευχαριστεί τους δωρητές και όλους όσοι προσέφεραν για τον 
στολισμό της Ιεράς Εικόνος και γενικότερα για την προετοιμασία της πανηγύρεως, 
συμβάλλοντας στην ευπρέπεια και τη λαμπρότητα της εορτής.

Τέλος, η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, διά του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, εκφράζει θερμές και 
εγκάρδιες ευχαριστίες προς όλους όσοι, επωνύμως και ανωνύμως, φανερώς και 
αφανώς, εργάσθηκαν, εκοπίασαν, προσέφεραν και διακόνησαν, ώστε η πανήγυρις 
της Πολιούχου του Αιγίου να πραγματοποιηθεί με τάξη, επισημότητα, ιεροπρέπεια 
και πνευματική καρποφορία.

Κατακλείοντας, υπενθυμίζεται ότι, την Κυριακή 19 Απριλίου 2026 και ώρα 19.00, 
στο Ιερό Προσκύνημα της Παναγίας Τρυπητής, θα τελεσθεί η Απόδοση της Εορτής 
της Ζωοδόχου Πηγής και θα ψαλούν οι Χαιρετισμοί της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Ευχόμεθα η Παναγία μας, η Ζωοδόχος Πηγή, η Παναγία Τρυπητή, να σκέπει το 
Αίγιο, την Ιερά Μητρόπολή μας, την Πατρίδα μας και ολόκληρο τον κόσμο, να 
φωτίζει τους Άρχοντες, να ενισχύει τις οικογένειες, να προστατεύει τους νέους 
μας και να χαρίζει σε όλους υγεία, ειρήνη, πρόοδο και πλούσια τη χάρη της.

Χρόνια πολλά, ευλογημένα και χαριτόβρυτα!
































